

Радикализация не знает возраста | La radicalisation n'a pas d'âge

Автор: Заррина Салимова, [Сион](#), 10.09.2024.



Фото носит символический характер. Фото: Brad Helmink, Unsplash

Жертвы экстремистской пропаганды в Швейцарии становятся все моложе, о чем свидетельствует недавний случай в кантоне Вале, где в радикализации подозревается 11-летний ребенок.

|

Les victimes de la propagande extrémiste en Suisse sont de plus en plus jeunes, comme en témoigne un cas récent en Valais, où un enfant de 11 ans est soupçonné de radicalisation.

La radicalisation n'a pas d'âge

В последние месяцы в Швейцарии участились случаи задержания молодых людей, подозреваемых в джихадистском экстремизме. Напомним, что в начале апреля в Шаффхаузене и Тургау были арестованы трое подростков в возрасте 15, 16 и 18 лет, еще ранее трое несовершеннолетних были задержаны в Романдии. Кроме того, в начале марта 15-летний подросток напал с ножом на ортодоксального еврея в [Цюрихе](#). А не так давно стало известно еще об одном случае: по информации RTS и SRF, валезанская кантональная полиция задержала 11-летнего мальчика, который размещал в социальных сетях исламистские сообщения, разжигающие ненависть.

По данным СМИ, ребенок был допрошен в связи с публикацией «расистского и дискриминационного контента в социальных сетях». Он признался, что общался с людьми за границей, которые, вероятно, были близки к экстремистским движениям, судя по всему, исламистским и джихадистским.

Случай стал резонансным, в том числе из-за возраста подозреваемого. С начала года в Швейцарии стало известно уже о нескольких делах в отношении молодых исламистских радикалов, самому юному из которых было 14 лет, а мальчику из Вале всего 11 лет. Столь юный возраст вызывает вопросы, в частности, о том, действительно ли ребенок отдавал себе отчет в том, что делал, и находился ли он под влиянием кого-то старшего. Следствию предстоит выяснить степень его радикализации, ведутся дальнейшие разбирательства. По всей видимости, уже были приняты меры социально-воспитательного характера.

Органы безопасности уже неоднократно предупреждали, что к исламистской пропаганде становятся восприимчивыми все более молодые люди. В марте Федеральная разведывательная служба Швейцарии (SRC) заявила, что ожидает увеличения числа подобных случаев, и с этим тревожным явлением сталкивается вся Европа. Несовершеннолетние часто быстро радикализуются в интернете. При этом нередко речь идет о тех, кто уже склонен к насилию. Под воздействием джихадистской пропаганды, видеороликов ИГ и речей салафитских проповедников особенно быстро могут радикализоваться дети, находящиеся в социальной изоляции, или те, кто психически неустойчив. По мнению SRC, наиболее правдоподобным сценарием террористического акта на территории Швейцарии в настоящее время является акт насилия, совершенный отдельным человеком, руководствующимся идеями джихадизма.

На фоне происходящих событий член Либеральной партии Жаклин де Куаттро в своей недавней колонке в газете *Blick* выразила «непонимание по поводу отказа Федерального совета усилить борьбу с радикализацией путем создания федеральной антитеррористической прокуратуры». По ее словам, в нынешнем геополитическом контексте это «безответственно», поэтому она будет продолжать бороться за то, чтобы Национальный совет согласился на создание подобного органа.

В свою очередь, многие эксперты призывают родителей, родственников и учителей быть бдительными. Не стоит забывать, что речь идет о школьниках, поэтому особенно важно предотвратить радикализацию, своевременно заметив тревожные звоночки и направив энергию подростков в другое русло.

Добавим, что Федеральный совет представил парламенту проект, [запрещающий](#) ХАМАС в Швейцарии. Запрет сроком на пять лет должен распространяться также на

организации, связанные с исламистской группировкой, например, обеспечивающие ее прикрытие, действующие по ее приказу или от ее имени. Федеральный совет решил не вводить отдельную уголовную статью, так как швейцарское законодательство уже предусматривает наказание за участие в преступных и террористических организациях и их поддержку, включая лишение свободы на срок до двадцати лет и штраф.

Кроме того, на начавшейся в понедельник парламентской сессии депутаты Национального совета проголосовали за прекращение финансирования агентства ООН по делам палестинских беженцев (БАПОР). «Мы должны прекратить оказывать финансовую поддержку организации, которая потенциально связана с терроризмом», - заявил член Народной партии Швейцарии Давид Цубербюлер, выдвинувший соответствующее предложение. По его словам, некоторые члены организации, работающие в школах БАПОР, приветствовали нападения ХАМАС 7 октября, десяток других, возможно, принимали участие в атаках, а отчет о независимом расследовании, проведенном под руководством бывшего министра иностранных дел Франции Катрин Колонна, не опроверг этих обвинений.

Представитель Зеленой партии Николя Вальдер возразил, что сотрудничество с БАПОР в настоящее время необходимо для доставки срочной гуманитарной помощи в Газу, а упомянутый доклад не подтвердил обвинения в адрес БАПОР. К слову, Швейцария не отказывается от помощи населению: в понедельник Национальный совет также поддержал предложение комиссии по иностранным делам, призывающее перенаправить взнос в БАПОР на 2024 год другим организациям в секторе Газа. Кроме того, по мнению Национального совета, правительство должно выступить на международном уровне за поиск преемника БАПОР. Напомним, что [приглашение](#) главы БАПОР Филиппа Лаззарини в качестве почетного гостя торжеств по случаю Национального дня Швейцарии 1 августа вызвало непонимание и возмущение у многих жителей столицы кантона Во. Совету кантона еще предстоит высказать свое мнение по этим вопросам.

[джихадисты в швейцарии; терроризм в Швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Помощь сыну или финансирование терроризма?](#)

[«Это нападение на всех нас»](#)

[Запретить ХАМАС на пять лет. А дальше?](#)

[ХАМАС, но не нас?](#)

[Признает ли Швейцария ХАМАС террористической организацией?](#)

[Швейцария определяется в отношении ХАМАСа](#)

[Джихадисты на пособии](#)

[1 августа в Лозанне: праздник раздора?](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/radikalizaciya-ne-znaet-vozrasta>